

# ОФФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДѢЛЪ

## МОСКОВСКИХЪ ЦЕРКОВНЫХЪ ВѢДОМОСТЕЙ.

СОДЕРЖАНІЕ: Высочайшій манифестъ. Высочайшій рескриптъ. Протоколъ сѣзда духовенства Звенигородскаго училищнаго округа.

### ВЫСОЧАЙШІЙ МАНИФЕСТЪ.

БОЖІЕЮ МИЛОСТІЮ

**МЫ, АЛЕКСАНДРЪ ТРЕТІЙ,**

**ИМПЕРАТОРЪ И САМОДЕРЖЕЦЪ ВСЕРОССІЙСКІЙ,**

царь польскій, великій князь финляндскій,

и прочая, и прочая, и прочая.

Вступивъ на Всероссійскій Прародительскій Престолъ Нашъ, Мы въ неуклонномъ попеченіи объ охраненіи и утвержденіи спокойствія и благоденствія Государства, Всевышнимъ Промысломъ Намъ ввѣреннаго, слѣдуя примѣру незабвенныхъ Предшественниковъ Нашихъ, блаженныя памяти Императоровъ Николая I-го и Александра II-го, признали Священною обязанностію Нашею озаботиться предудказываніемъ мѣръ, имѣющихъ быть принятыми въ случаяхъ необыкновенныхъ. Въ виду сего и принявъ въ уваженіе малолѣтство Наслѣдника Нашего, Цесаревича и Великаго Князя Николая Александровича, Мы положили, на основаніи коренныхъ законовъ Имперіи и Учрежденія объ Императорской Фамиліи, постановить и объявить во всеобщее свѣдѣніе слѣдующее:

1-е. На случай кончины Нашей прежде достиженія Любезнѣйшимъ Сыномъ и Наслѣдникомъ Нашимъ опредѣленнаго закономъ возраста для совершеннолѣтія Императоровъ, Правителемъ Государства и нераздѣльныхъ съ онымъ Царства Польскаго и Великаго Княжества Финляндскаго, до совершеннолѣтія Его назначается нами Любезнѣйшій Братъ Нашъ, Великій Князь Владиміръ Александровичъ.

2-е. Если Всевышнему угодно будетъ, по кончинѣ Нашей воззвать къ Себѣ и первороднаго Сына Нашего, прежде достиженія Имъ совершеннолѣтія, то и по вступленіи за Нимъ, по закону о наслѣдіи, на Престолъ Всероссійскій другаго Сына Нашего, Любезнѣйшій Братъ Нашъ Великій Князь Владиміръ Александровичъ долженъ оставаться Правителемъ Государства также до совершеннолѣтія сего другаго Сына Нашего.

3-е. Во всѣхъ случаяхъ, означенныхъ въ предшедшихъ 1-й и 2-й статьяхъ сего Манифеста, опека и надъ первороднымъ Сыномъ и надъ прочими дѣтьми Нашими, до совершеннолѣтія каждаго изъ нихъ, во всей той силѣ и пространствѣ, кои опредѣлены закономъ, должна принадлежать Любезнѣйшей Супругѣ Нашей, Государынѣ Императрицѣ Маріи Феодоровнѣ.

Постановленіемъ и обнародованіемъ таковой воли и намѣреній Нашихъ, относительно управленія Государствомъ во время малолѣтства Нашего Наслѣдника, Мы, въ благоговѣйномъ уваженіи къ законамъ Нашего Отечества, устраняя заранѣе всякое по сему предмету со-

мнѣніе, молимъ Всевышняго, да благословитъ Насъ въ непрестанномъ попеченіи Нашемъ о вѣщшемъ благоустройствѣ, могуществѣ и счастіи Державы, отъ Бога Намъ врученной.

Данъ въ С.-Петербургѣ, въ 14-й день марта, въ лѣто отъ Рождества Христова тысяча восемьсотъ восемьдесятъ первое, Царствованія же нашего въ первое.

На подлинномъ Собственною Его Императорскаго Величества рукою подписано:

«АЛЕКСАНДРЪ».

### ВЫСОЧАЙШІЙ РЕСКРИПТЪ

данный на имя Московскаго генералъ-губернатора, генералъ-адъютанта князя Долгорукова.

Князь Владиміръ Андреевичъ. Мнѣ былъ представленъ приговоръ Московскаго городскаго думы, 8-го сего марта, съ выраженіемъ вѣрнопопданническихъ чувствъ, одушевляющихъ населеніе первопрестольной столицы, а также съ ходатайствомъ объ открытіи какъ въ Москвѣ, такъ и во всей Россіи подписки на сооруженіе, среди святынь Кремля, памятника въ Бозѣ почившему блаженныя и вѣчныя славы достойному Императору Александру II.

Въ дни радости, какъ и въ години тяжкихъ испытаній всѣ слои населенія Москвы всегда являли вѣрный откликъ чувствамъ своихъ Государей. Поручаю вамъ изъяснить Московской городской думѣ Мою искреннюю сердечную благодарность.

Согласно желанію города Москвы, да будутъ стѣны Кремля вмѣщать въ себѣ воздвигнутый всею Россіею, по почину Москвы, памятникъ Тому, Кто всю жизнь Свою посвятилъ на служеніе возлюбленному Отечеству.

На подлинномъ Собственною Его Императорскаго Величества рукою начертано:

«АЛЕКСАНДРЪ».

С.-Петербургъ.

14-го марта 1881 года.

### Протоколъ сѣзда духовенства Звенигородскаго училищнаго округа, 2 сентября 1880 года.

1. 1880 года, сентября 2 дня, об. депутаты Звенигородскаго училищнаго сѣзда собрались къ 11-ти часамъ утра въ зданіе Звенигородскаго духовнаго училища. — Послѣ обычной молитвы, старшій изъ явившихся депутатовъ священникъ села Луцина Константинъ Яковлевъ Протопоповъ открылъ сѣздъ приглашеніемъ депутатовъ предъявить ихъ довѣренности, причѣмъ оказалось, что, вмѣсто 16-ти депутатовъ, явилось 15-ть; а депутатъ отъ Огниковскаго десятка, Звенигородскаго уѣзда, не явился по неизвѣстной причинѣ.

Противъ 1-го пункта протокола сѣзда духовенства Звенигородскаго училищнаго округа послѣдовало по разсмотрѣніи его посвященства: «Читано.»

2. Затѣмъ послѣдовало избраніе предсѣдателя и дѣлопроизводителя сѣзда. Предсѣдателемъ, посредствомъ закрытой баллотировки, избранъ священникъ—Троицкой, г. Можайска, церкви Сумеонъ Филипповъ Смирновъ большинствомъ 12-ти голосовъ избирательныхъ противъ 3-хъ неизбирательныхъ. А дѣлопроизводителемъ сѣзда тѣмъ же порядкомъ избранъ священникъ села Ельни, Можайскаго уѣзда, Флегонтъ Флегонтовъ Патакинъ большинствомъ 8-ми голосовъ изъ 15-ти.

Противъ сего пункта послѣдовало: «*Читано.*»

3. Послѣ сего разсмотрѣны представленныя депутатами довѣренности; причѣмъ оказались слѣдующія отступленія отъ утвержденныхъ Его Высокопреосвященствомъ на сей предметъ правилъ:

а) — Андреевскій десятокъ, Звенигородскаго уѣзда, въ довѣренности депутата переименованъ Голубовскимъ, вопреки § 2 прим. 3. и б) — довѣренность депутата Звенигородскаго Вознесенскаго десятка подписана одними только священниками, вопреки тому жъ § правилъ.

Противъ сего пункта послѣдовала резолюція его преосвященства, преосвященнѣйшаго Алексія епископа Можайскаго: «*Допустимое отступленіе отъ установленныхъ правилъ чрезъ сіе прилагаются къ точному соблюденію оныхъ на будущее время.*»

4. Читанъ былъ протоколъ предшествовавшаго съ послѣдовавшими по оному резолюціями его преосвященства.

Противъ сего послѣдовало: «*Смотрно.*»

а) При чтеніи 4 и 5 пунктовъ сего протокола сѣздъ справлялся, приобрѣтены ли къ прежде купленнымъ 50-ти тюфякамъ остальные для учениковъ постельныя принадлежности и устроена ли новая классная и столовая мебель, и оказалось, что постельныя принадлежности приобрѣтены, кромѣ 30-ти одеялъ, и новая мебель устроена.

Противъ сего послѣдовало: «*Читано.*»

б) При чтеніи 12 пункта протокола члены училищнаго правленія отъ духовенства заявили, что по милостивѣйшему архипастырскому распоряженію Его Высокопреосвященства продолжаетъ поступать на жалованье наставнику приготовительнаго класса и комнатнаго надзирателя 500 рублей изъ суммъ каѳедральнаго Чудова монастыря. Сѣздъ постановилъ: чрезъ предсѣдателя своего благопочтительнѣе подвергнуть отъ лица духовенства Звенигородскаго училищнаго округа глубочайшую признательность Его Высокопреосвященству за оказываемое вспоможеніе.

Противъ сего послѣдовало: «*Смотрно.*»

в) При чтеніи 14 и 15 пунктовъ членами училищнаго правленія отъ духовенства заявлено, что о недосланныхъ нѣкоторыми причтами деньгахъ по 70 коп. съ каждаго на путевыя издержки прежнихъ членовъ правленія, уступленныхъ ими на приобрѣтеніе учебниковъ и учебныхъ пособій для училища, — вѣдомость представлена правленіемъ въ духовную консисторію; но по сіе время поступило только 9 рублей вмѣсто 64 рублей; почему учебники и учебныя пособія не приобретаются. — Положено: просить епархіальное начальство побудить причты, поименованныя въ представленной вѣдомости, къ немедленной уплатѣ слѣдующихъ съ нихъ взносов.

Противъ сего послѣдовала резолюція его преосвященства: «*Правленію училища предоставляется просить консисторію отношеніемъ о надлежащемъ съ ея стороны распоряженіи.*»

г) По поводу резолюціи его преосвященства на 18 пунктѣ протокола, члены правленія отъ духовенства объяснили, что за недостаточностію въ настоящее время средствъ для удовлетворе-

нія болѣе существенныхъ нуждъ училищныхъ, — есть возможность — обойтись безъ новыхъ шкафовъ и ящиковъ для ученическихъ принадлежностей; съ чѣмъ и сѣздъ согласился.

Противъ сего послѣдовало: «*Смотрно.*»

5. По прочтеніи протокола предшествовавшаго сѣзда, приступлено было къ чтенію докладной записки, представленной училищнымъ правленіемъ:

а) 1-мъ пунктомъ сей записки предложено сѣзду разсмотрѣть смѣту доходовъ и расходовъ по содержанію училища въ будущемъ 1881 году. — При разсмотрѣніи ея, сѣздъ нашелъ, что предметы содержанія пищею на каждаго воспитанника назначены въ достаточномъ количествѣ; но что нѣкоторые изъ нихъ могутъ быть приобрѣтены дешевле, чѣмъ показано въ смѣтѣ, а именно: гречневыхъ крупъ 36 четвертей по 16 рублей, вмѣсто 17 руб. 60 коп., на 576 руб. — менѣе противъ смѣты на 57 рублей 60 коп.

Ржаной муки 850 пуд. по 1 руб. 50 коп., вмѣсто 1 руб. 65 коп., — на 1275 руб. — менѣе на 127 руб. 50 коп.

Говядины 170 пуд. по 4 руб. 80 коп., вмѣсто 6 р. за пудъ, — на 816 р. — менѣе смѣты на 204 руб.

Солонины 20 пуд. по 4 руб., вмѣсто 4 руб. 50 коп., — на 80 руб., — менѣе на 10 рублей.

Масла коровьяго 20 пуд. по 14 руб., вмѣсто 16 руб., на 280 руб., — менѣе на 40 рублей.

Картофелю 200 мѣръ по 50 коп. мѣра, вмѣсто 75 коп., на 100 руб., — менѣе на 50 рублей.

Капусты бѣлой 6 бочекъ по 30 рублей, вмѣсто 35 руб., на 180 руб., — менѣе на 30 рублей.

Капусты полубѣлой 4 бочки по 20 рублей, вмѣсто 25 руб., на 80 руб., — менѣе на 20 руб.

Огурцовъ 50 мѣръ по 30 коп., вмѣсто 75 коп., на 15 руб., — менѣе смѣты на 17 руб. 50 коп.

Гороху 10 мѣръ по 2 руб., вмѣсто 2 р. 35 коп., на 20 руб., — менѣе на 3 руб. 50 коп.

Такимъ образомъ расходъ на содержаніе учениковъ пищею въ 1881 году долженъ сократиться противъ смѣты на 560 руб. 10 коп., и вмѣсто 4853 руб. 20 коп. исчисленныхъ въ представленной смѣтѣ, потребуетъ на сей предметъ: 4293 руб. 10 коп.

Равно и смѣту на отопленіе и освѣщеніе училищныхъ зданій сѣздомъ найдено возможнымъ сократить въ слѣдующихъ статьяхъ:

Осиновыхъ дровъ, вмѣсто 110 сажень, достаточно 100 сажень по 4 руб. за каждую, — менѣе противъ смѣты на 40 рублей.

Фотогену, вмѣсто 12 пуд. по 2 руб. 80 коп., — 11 пуд. по 2 руб., — менѣе на 11 руб. 60 коп.

Сальныхъ свѣчъ, вмѣсто 12 пудовъ по 7 руб. 50 коп. за каждый, — 10 пуд. по 7 руб., — менѣе на 20 руб.

Слѣдовательно расходъ на отопленіе и освѣщеніе училищныхъ зданій сокращается противъ смѣты на 71 р. 60 к., и вмѣсто 1841 руб. 60 коп., погазанныхъ по смѣтѣ на ремонтъ и содержаніе училищныхъ зданій, потребуетъ 1770 рублей. Всего же потребуетъ, по предложенію сѣзда, израсходовать на пищу учениковъ, на ремонтъ, отопленіе и освѣщеніе училищныхъ зданій 6063 руб. 10 коп. При сличеніи этой суммы съ доходами училища на тѣ же предметы въ количествѣ 5023 руб. 6 коп. — Оказывается недостатокъ въ 1040 рублей 4 коп.

(Продолженіе будетъ).

— «Новости» сообщаютъ, основываясь на недавно изданной въ Парижѣ книгѣ подъ названіемъ: «Организація нигилистовъ» (на итальянскомъ языкѣ), нѣкоторыя, не лишены интереса, особенно при настоящихъ обстоятельствахъ подробности объ этой организаціи.

Несомнѣнно то, что эта организація остроумно придумана и устойчива, и не трудно сообразить, на чемъ она основывается. Ея основы суть: 1) фанатизмъ; 2) тайна; 3) іерархическое дробленіе, при помощи котораго низшіе отдѣлы не знаютъ, что дѣлаютъ высшіе; 4) терроръ; 5) солидарность; 6) подкупъ.

Въ армію соціальной революціи принимаются лишь тѣ, кто имѣетъ причину ненавидѣть правительство или метить кому-либо изъ должностныхъ лицъ, или кто воспитанъ въ революціонномъ духѣ или, наконецъ, кто, по своему характеру, склоненъ къ бунту. Революціонное правительство такъ искусно въ вербованіи своихъ союзниковъ, что выбранные ими молодые люди и молодыя женщины всецѣло отдаются дѣлу нигилизма и ведутъ бродячую жизнь.

Всѣ подобнаго рода союзы заговорщиковъ основывались всегда, главнымъ образомъ, на тайнѣ. Они могли быть увѣренными, что ихъ тайна будетъ сохранена, потому что революціонеры боятся выдать себя, одинаково, какъ своимъ сообщникамъ, такъ и врагамъ: они въ обоихъ случаяхъ рискуютъ своею личною безопасностью.

Революціонная армія раздѣлена на нѣсколько отдѣленій и подъ-отдѣленій, подчиненныхъ одному правящему центру. Отдѣленія и подъ-отдѣленія не знаютъ другъ друга; они общаются между собою лишь при посредствѣ одного человѣка. Тоже самое слѣдуетъ сказать о сношеніяхъ между обыкновенными отдѣленіями и центральными и между центральными и верховнымъ комитетомъ. Члены подъ-отдѣленій не знаютъ членовъ отдѣленій, а эти послѣдніе не знаютъ членовъ центра. Та-же организація была принята карбонаріями. Нѣкоторые увѣряютъ, будто нигилисты распадаются на «эскадроны», и каждый изъ эскадроновъ состоитъ изъ 5, 10 или 15 членовъ, и управляется старостой, который имѣетъ сношеніе съ начальникомъ двадцатиэскадроновъ: послѣдній, съ своей стороны, находится, будто-бы, въ сношеніяхъ съ исполнительнымъ комитетомъ, но лишь черезъ посредство делегата комитета. Исполнительный комитетъ служитъ центромъ нигилистическаго союза. Подобное іерархическое дѣленіе невольно развиваетъ дисциплину. Но ни дисциплина, ни тайна не соблюдались-бы такъ строго, еслибы надъ всѣми не царилъ терроръ, исходящій отъ исполнительнаго комитета. Всякая измѣна, всякое шпіонство, всякая попытка проникнуть тайну—наказываются смертю. Личная солидарность нигилистовъ, т. е. обязательство каждаго оказывать помощь другимъ, понятно, составляетъ одну изъ главныхъ силъ организаціи. Такимъ образомъ, революція является чѣмъ-то въ родѣ братства, во имя котораго каждый членъ ассоціаціи становится отвѣтственнымъ за дѣйствія другаго.

Наконецъ, одною изъ силъ организаціи является подкупъ, который пускается въ ходъ, чтобы вырвать у служащаго лица тайну его вѣдомства, у офицера и унтеръ-офицера—данные приказы, у полиціи—свѣдѣнія, которыми она располагаетъ о нигилистахъ. Подкупъ практикуется посредствомъ денегъ и женщинъ.

## ИНОСТРАННЫЯ ИЗВѢСТІЯ.

— Продолжимъ печальную лѣтопись впечатлѣній, вызванныхъ въ Западной Европѣ вѣстію о неожиданной кончинѣ нашего возлюбленнаго Императора-Освободителя, впечатлѣній, сказавшихся то въ горькомъ соболѣзнованіи русскому народу по поводу утраты такого благородно-мыслящаго и великодушнаго Монарха, то въ громкихъ кликахъ негодованія на дѣйствія кучки злодѣевъ, мечтающихъ распоряжаться судьбою многомилліоннаго народа, наперекоръ его желаніямъ.

«И какъ славяне, и какъ граждане земли, особенно облагодѣтельствованной милостями въ Бозѣ почившаго Царя Александра II, говоритъ бѣлградская газета *Видело*, мы, въ эти тяжелые для всей славянской земли дни, не можемъ не раздѣлять съ родственнымъ намъ великимъ русскимъ народомъ и его Царствующимъ Домомъ ихъ великаго горя. Присоединяясь къ молитвамъ всего славянскаго міра о благѣ великой Россіи и о долгоденствіи и благополучіи ея новаго Царя, къ возгласу всѣхъ благородныхъ людей мы присоединяемъ и свой: *вѣчная слава памяти Александра II, Царя-Освободителя*».

«Не много странъ, пишутъ въ *le Nord*, гдѣ извѣстіе о кончинѣ Императора Александра II произвело такое глубокое впечатлѣніе, какъ въ Греціи, гдѣ власти и общественное мнѣніе, такъ торжественно высказали участіе, которое они принимаютъ въ горѣ, постигшемъ русскую націю». Убить великодушный, великій Императоръ русскій», сказалъ министр-президентъ Кумундурось въ началѣ засѣданія палаты 14 марта. «Греція, чувствуя все значеніе этого бѣдствія, облечется въ трауръ. Императоръ и Его предшественники не переставали осыпать благодарностями Грецію, и до послѣдняго момента одною изъ главныхъ заботъ Императора было то, чтобы Греціи была оказана справедливость». Г. Трикупи, вождь оппозиціи, присоединился въ выраженіи этихъ чувствъ къ министру-президенту. «Дѣянія Александра II, сказалъ онъ, были полезны не только русскимъ; это были заслуги предъ всѣмъ человѣчествомъ, которое вѣчно сохранитъ память о Немъ. Наши чувства имѣютъ еще болѣе близкую причину. Россія и ея Императорскій Домъ неизгладимыми буквами запечатлѣли свое право на вѣчную благодарность грековъ въ исторіи возрожденія эллинизма».

Изъ Берлина сообщаютъ, что 15 марта, въ день погребенія Императора Александра II, тамъ въ церквѣ русскаго посольства была совершена папихида, на которой присутствовали Императоръ съ Императрицей, всѣ принцы и принцессы, великогерцогское Баденское семейство, принцъ и принцесса Шлезвигъ-Гольштинскіе, находящіеся нынѣ въ Берлинѣ княжескія особы, генералитетъ, депутаціи отъ полковъ, которыхъ шефомъ былъ покойный Императоръ Александръ II, придворный штатъ, весь дипломатическій корпусъ и многочисленныя, проживающіе въ Берлинѣ, русскіе подданные. На Императорѣ была Георгіевская лента перваго класса, на Императрицѣ—Екатерининская лента. При выходѣ изъ церкви, Императоръ обнялъ заступающаго мѣсто русскаго посла, со-вѣтника посольства Арапова.

Но великая скорбь русскаго народа вызвала не только единодушное сочувствіе въ европейскихъ странахъ, но и размышленія о томъ, не пора-ли прекратить зло общими усилиями правительствъ и народовъ, не пора-ли лишить злодѣевъ права убѣжища, которымъ они пользуются въ нѣкоторыхъ странахъ Европы, и права свободы печати. По этому поводу

Английская газета «Daily Telegraph» весьма знаменательно говорит: «для государственных людей и юристов должно стать серьезным вопросом, может ли та безусловная свобода, которая предоставлена печати, распространяться на писания всякаго преступнаго бѣглеца, нашедшаго себѣ убѣжище въ Лондонѣ. Между политическими эмигрантами и людьми, занятыми организацией преступлений, может быть проведена ясная, раздѣльная черта. Люди, открыто хвастающіеся своимъ содѣйствіемъ убійству, не должны бы пользоваться убѣжищемъ и покровительствомъ у насъ: такое гостеприимство выходитъ изъ разумныхъ границъ. Если законы и обычаи всѣхъ народовъ признаютъ морскихъ разбойниковъ «врагами человечества», то почему же терпятъ убійцъ, прикрывающихся маской политической программы.

«Pall Mall Gazette» пользующаяся нескрываемымъ сочувствіемъ г. Гладстона, говоритъ, что приходитъ пора принять соединенныя мѣры противъ нигилистовъ и социалистовъ, и прежде всего отказать имъ въ пріютѣ. На необходимость этой мѣры указываетъ смерть русскаго Царя. «Нигилистическая пропаганда не только угрожаетъ отдѣльнымъ лицамъ, но и всему обществу. Пора и англичанамъ обдумать хорошенько свою роль, если Швейцарія вынуждена будетъ выдавать нигилистовъ-заговорщиковъ. Всѣ сходятся въ убѣжденіи, что главное гнѣздо находится въ Женевѣ. Швейцарію не трудно будетъ принудить къ этой уступкѣ, но какую роль будетъ играть въ этомъ дѣлѣ Англія и Франція? Этотъ вопросъ уже на очереди. Политическіе убійцы и тайныя общества ненавистны англичанамъ. Очевидно, что право гостеприимства, которымъ такъ гордилась Великобританія, подвергается серьезному вопросу».

Радикальныя швейцарскія газеты также рѣшительно высказываются противъ образа дѣйствій нигилистовъ, пріютившихся въ Швейцаріи. Такъ въ газетѣ *Бернская Извѣстія* выражено рѣзкое порицаніе Рошфору и нигилистамъ съ замѣчаніемъ, что если союзный совѣтъ вынужденъ будетъ вѣжливо указать дверь русскимъ друзьямъ Рошфора, то въ Швейцаріи не будутъ сожалѣть объ этомъ.

Швейцарская газета «Alleman», сообщая свѣдѣніе о томъ, что въ сентябрѣ текущаго года имѣетъ быть въ Цюрихѣ большою сѣздомъ социалистовъ, по этому поводу говоритъ слѣдующее: «Тутъ сойдутся друзья коммуны изъ Франціи, преемники Гёделя (стрѣлявшаго въ Императора) изъ Германіи и метатели бомбъ изъ Россіи; они будутъ держать свои возмутительныя рѣчи предъ любопытною, легко увлекающеюся публикой, и по всей вѣроятности втайнѣ снова скрѣпятъ взаимность интересовъ заключеніемъ новыхъ союзовъ, кои могли бы способствовать укрывательству бѣглыхъ убійцъ и свободному пропуску повсюду агитаторовъ по ремеслу. Цюрихскій народъ! Неужели ты потерпишь это совершенно спокойно, или станешь дожидаться, пока Россія и Германія принудятъ союзный совѣтъ обратить на это вниманіе? Мы полагаемъ, что ты не останешься спокойнымъ свидѣтелемъ. Негодованіе и ужасъ, которые чувствуешь ты по поводу совершившагося позорнаго дѣянія, слѣдовало бы немедленно выразить въ публичномъ заявленіи, и вмѣстѣ съ тѣмъ высказать твердое намѣреніе не допускать болѣе, чтобы Цюрихскій кантонъ оставался разсадникомъ социальной революціи, заклеймившей себя гнусными дѣяніями. Въ случаѣ, если правительственный совѣтъ кантона не имѣетъ средствъ запереть швейцарскую границу для участниковъ сентябрьскаго

сѣзда, то этими средствами располагаетъ союзный совѣтъ, вдесятеро будетъ достоинѣе его, если онъ приметъ свое рѣшеніе вслѣдствіе негодованія, высказаннаго къ его собственной странѣ, нежели будетъ вынужденъ къ тому извнѣ. Тѣ же мысли выражаютъ и другія газеты.

Наше министерство иностранныхъ дѣлъ, по слухамъ, рѣшилось воспользоваться настроеніемъ народовъ Западной Европы и предполагаетъ обратиться съ циркулярною нотой къ нашимъ посламъ при дворахъ великихъ державъ, съ предложеніемъ войти въ сношенія съ правительствами Англіи, Франціи и Германіи по поводу принятія совокупныхъ мѣръ для давленія на Швейцарію, дающую пріютъ царубійцамъ, сосредоточивающимся въ Женевѣ. Существуетъ предположеніе о пересмотрѣ конвенцій съ Англіей и Франціей о выдачѣ политическихъ преступниковъ; по этому поводу прибудетъ въ Петербургъ нашъ посолъ, князь Орловъ, изъ Парижа. Князь Лобановъ-Ростовскій, посолъ въ Англію, и Сабуровъ, въ Германію, уже находятся въ Петербургѣ.

— Въ Букарештской палатѣ депутатовъ, въ Румыніи, 14 марта, генераль Лекка предлагаетъ, при восторженномъ одобреніи депутатовъ и публики резолюцію о присвоеніи румынскому князю титула короля. Резолюція тотчасъ же принята. Отдѣленія сошлись для составленія докладовъ. Едва извѣстіе объ этомъ распространилось въ городѣ, какъ всѣ улицы украсились флагами.

По возобновленіи засѣданія палаты президентъ Розетти, прочитавъ составленные отдѣленіями доклады, торжественно объявляетъ, что палата провозглашаетъ Румынію королевствомъ, и присовокупляетъ восклицаніе: «да здравствуетъ король Карлъ». Палата и публика отвѣчаютъ восторженными рукоплесканіями.

Тоже самое произошло въ сенатѣ.

Такимъ образомъ провозглашеніе Румыніи королевствомъ состоялось ранѣе, чѣмъ оно было предположено. Министръ иностранныхъ дѣлъ, Бозреску, увѣрилъ при этомъ палату, что возведеніе Румыніи въ королевство не встрѣтитъ никакихъ затрудненій со стороны Европейскихъ державъ, такъ какъ не заключаетъ въ себѣ перемѣны правительственной программы.

— Изъ Вѣны телеграфируютъ, что, по словамъ *Политической Корреспонденціи*, находящейся въ Вѣнѣ статскіе совѣтники Мосоловъ и Бутеневъ отправятся вскорѣ въ Римъ для веденія переговоровъ съ папскою куріей относительно регулированія положенія католической церкви въ Россіи.

— Въ Константинополѣ европейскіе послы продолжаютъ переговоры съ Портой относительно уступокъ, какія она согласна сдѣлать въ пользу Греціи, и требуютъ отъ нея послѣдняго слова. Говорятъ, что въ послѣднее время она оказывается довольно сговорчивою, и соглашается уступить почти всю Фессалію. Въ Эпирѣ она будто бы предоставляетъ Греціи городъ Арту, а Метцово, Янину и Превезу оставляетъ за собою.

О воскресныхъ собесѣдованіяхъ въ епархіальной библиотекѣ въ Высокопетровскомъ монастырѣ, на Петровкѣ. На воскресныхъ собесѣдованіяхъ въ епархіальной библиотекѣ послѣдовательно разсказывается жизнь Господа нашего Иисуса Христа. Будутъ бесѣдовать: 22-го марта священники С. Г. Вишняковъ и Н. А. Пономаревъ.

При семъ прилагается № 7-й Официальный отдѣла.

Редакторъ протоіерей  
В. Рождественскій.

Типографія Л. О. Снегирева.  
На Остоженкѣ, Савеловскій пер., д. Снегиревой.

Цензоръ  
Архимандритъ Амфилохій.